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Lasanvisningar till 10 februari

Dessa anvisningar hanfor sig till kursboken av Barnett.
3.5 Idéerna i detta avsnitt ligger mycket nara vad vi redan sett i kapitel 3;

det racker om du laser 3.5.1. Sannolikhetslara aterrkommer i den delkurs i
LMA200.

Rekommenderade uppgifter till 10 februari

Uppgifter ur Barnett:

Avsnitt Uppgift
3.5.1 3.104; 3.105; 3.107; 3.109; 3.111; 3.112

I 6vrigt jobbar vi vidare med kombinatoriken:

1. Givet en mangd med 10 element, hur manga delméngder har den med
(a) 1 element

(b) 2 element
(c) k element (0 < k < 10)?
(d) Hur manga delméngder har den totalt? (Minst tva olika berdkningsmetoder.)

2. 3 gifta par skall placeras vid ett runt bord. Hur manga olika placeringar
finns
(a) om personer av samma kon inte far sitta intill varandra?

(b) om dessutom gifta makar inte far sitta intill varandra?
(c,d) Samma fragor om 4 gifta par.

3. Avgor tva berdakningsmetoder pa varje fraga:

(a) Ur en grupp pa 7 personer skall viljas en kommitté pa 3 personer, varav
1 skall vara ordférande. Pa hur manga satt kan det goras?

(b) Hur manga kommittéer med & personer varav 1 ordférande (1 < k < 7)?
(c) Hur manga kommittéer-med-ordférande finns totalt (godtycklig storlek)?

4. Pa hur manga sitt kan 12 personer delas upp i 4 lika stora grupper?

5. Pa hur manga satt kan 13 personer delas upp i 4 grupper av sa lika
storlek som maojligt?



Losningar till uppgifterna 1-5:
Innan du tittar pa losningarna, forsok att losa dem sjalv!

1.
(a) () =10
(b) (¥) =45
() (%)
() Z <1k0> _ 910

2. Svaret beror pa om det ar viktigt vilken stol man far eller om bara
personernas in bordes placering spelar roll.

(a) 6-2!-31 =72 eller 2! - 3! = 12;

(b) 6-2! =12 eller 2! = 2;

(c) 8-3!-41 = 1152 eller 3! - 4! = 144;

(d) 8-3!-2 =096 eller 3! -2 = 12.

3.
(a) (3)(3) =105 = ()) )
() Q) ) = G2, dvs. k() =7(.2))
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